



# 湖南省庆祝人民政协成立70周年座谈会召开 杜家毫讲话 许达哲出席 李微微主持 奋力开创我省政协事业发展新局面

70年风雨同舟,70年携手共进。9月23日上午,湖南省庆祝人民政协成立70周年座谈会在长沙召开。省委书记杜家毫强调,要把思想和行动统一到习近平总书记在中央政协工作会议暨庆祝中国人民政治协商会议成立70周年大会上的重要讲话精神上来,不忘初心、牢记使命,以高度的政治责任感把人民政协制度坚持好、把人民政协事业发展好,为实现新时代党的历史使命、加快建设富饶美丽幸福新湖南凝心聚力,奋力开创我省政协事业发展新局面。省委副书记、省长许达哲出席,省政协主席李微微主持座谈会。

■记者 贺佳 周帙恒 陈昂昂



## 在大是大非问题上要敢于亮剑

杜家毫强调,要毫不动摇坚持党对政协工作的全面领导,坚定走中国特色社会主义政治发展道路,突出抓好党的创新理论武装,坚持以政治建设为统领推进政协党的建设,确保党的组织对党员委员全覆盖、党的工作对政协委员全覆盖,以履职尽责的实效增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要更加注重加强思想政治引领、广泛凝聚共识,把坚持和发展中国特色社会主义作为巩固共同思想政治基础的主轴,坚持求同存异、聚同化异,协助党委政府做好引导预期、协调关系、理顺情绪、化解矛盾等工作,在大是大非问题上敢于亮剑、勇于斗争,切实为全省各项事业发展凝聚强大正能量。要一以贯之发挥人民政协协商机构作用,坚持把协商民主贯穿履行职能全过程,积极拓展协商内容、丰富协商形式、规范协商程序、完善协商机制,加强协商方式和平台载体创新,更好实现协商形式和协商内容相匹配、协商程序和

协商效率相统一。要坚定不移融入大局、服务大局、保障大局,发挥政协人才荟萃、智力密集优势,紧扣省第十一次党代会确定的目标任务,围绕实施创新引领开放崛起战略、深化供给侧结构性改革、打好三大攻坚战、推动经济高质量发展以及促进解决我省发展不平衡不充分问题、群众反映强烈的突出问题,察实情、建诤言、出实招、谋良策。

杜家毫强调,要坚持不懈加强履职能力现代化建设,坚持自我革命、勇于改革创新,突出转作风、强担当,以一流的标准、作风和干劲建设一流政协工作队伍、干出一流政协工作业绩。广大政协委员要识大局、连民心、善思考、勇担当,切实承担起人民政协制度参与者、实践者、推动者的政治责任,发挥好在本职工作中的带头作用、政协工作中的主体作用、界别群众中的代表作用。各级党委要把政协工作纳入重要议事日程,积极为政协履职创造良好条件。

## 在建言资政和凝聚共识上双向发力

李微微要求,全省各级政协组织和广大政协委员要把学习宣传、贯彻落实习近平总书记在中央政协工作会议暨庆祝中国人民政治协商会议成立70周年大会上的重要讲话精神作为当前和今后一个时期首要的政治任务,全面落实中共湖南省委对政协工作的各项要求。要加强理论研究阐释,抓好学习培训,

广泛宣传,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”;持续推进“双助双行动”,强化省市县三级政协联动,在建言资政和凝聚共识上双向发力;用好用活政协云,打造更多平台和载体;着力加强委员和机关干部队伍建设,引导和推动政协委员高质量履职、政协工作高质量发展。

## 我省召开党外知识分子先进事迹报告会

本报9月23日讯 今日下午,由省委统战部主办的湖南党外知识分子“爱国奋斗、建功立业”先进事迹报告会在长沙举行。会前,省委书记杜家毫会见了部分党外知识分子优秀代表。

报告会集中宣讲了袁隆平、卢光琇、刘友梅、汤素兰、何清华、聂舟、叶红、舒勇8位党外知识分子的先进事迹,共同感受他们在服务经济社会发展中的奋斗历程和崇高情怀。 ■记者 丁鹏志

## 图片·新闻



## 社区联欢庆国庆

9月23日晚,社区居民在表演大合唱《走向复兴》。当晚,长沙市开福区秀峰街道竹隐社区开展“盛世华诞·幸福竹隐”庆祝新中国成立70周年文艺晚会,社区居民表演的歌舞节目,吸引2000余名市民观看,营造了浓厚的节日氛围。 记者 傅聪 摄

# 退耕还林二十年,绿水青山新湖南 我省森林覆盖率提高6.1个百分点

本报9月23日讯 退耕还林二十年,绿水青山新湖南。今天,湖南省退耕还林20周年建设成就新闻发布会在湘西土家族苗族自治州吉首市矮寨小学举行。记者从会上获悉,我省20年累计完成退耕还林任务2159.67万亩,其中退耕地造林789万亩、宜林荒山荒地造林1149.17万亩,封山育林221.5万亩。20年来,湘西土家族苗族自治州完成的退耕地造林任务占了全省四成。

## 涵养水源32.53亿立方米/年

2000年启动退耕还林以来,退耕还林大大加快了国土绿化进程,全省森林覆盖率提高了6.1个百分点。以前荒山秃岭、水土流失的面貌得到了明显改观,在退耕还林工程建设区内,水土流失量普遍下降50%以上。

退耕还林增加了地表植被覆盖度,涵养了水源,减少了土壤侵蚀,提高了工程区防灾、减灾能力。根据国家林草局2018年的监测数据显示,我省退耕还林工程生态效益物质量为:涵养水源32.53亿立方米/年、固土5321.86万吨/年、固碳266.74万吨/年、释氧629.09万吨/年、提供空气负离子693.06×10<sup>22</sup>个/年、吸收污染物21.32万吨/年、

滞尘3490.43万吨/年,生态价值为1051.35亿元/年。

退耕还林工程属劳动密集型,在采种育苗、整地造林、抚育管护等方面为社会提供了500多万个就业岗位。此外,全省310万退耕农户累计获得钱粮补助户平7596元,人均2046元,一定程度上缓解了老少边穷地区的贫困程度。

## 与精准扶贫工作有机结合

值得一提的是,我省新一轮退耕还林在充分尊重农民意愿的基础上,还把退耕还林工程与精准扶贫工作有机结合,争取集中连片,向困难群众倾斜,充分利用退耕还林产业政策强力助推脱贫攻坚。

据悉,全省新一轮退耕还林涉及贫困乡镇920个、贫困行政村11909个、贫困退耕户17940户、贫困退耕人口59484人、贫困户退耕面积66283亩。目前,已脱贫人口26307人。

此外,在退耕还林伊始,不少人担心退耕还林导致粮食减少,但退耕还林实践证明,由于生态环境改善,提高了复种指数和粮食单产。2018年全省粮食总产量由2003年的488.5亿斤增加到604.6亿斤,同比增加116.1亿斤,增长23.8%。

■记者 李成辉

## 故事

### 退耕还林,他尝到了甜头

吉首市矮寨镇的退耕还林大户龙庆贤尝到了退耕还林的甜头。“退耕还林之前广种薄收,种一亩玉米地,收入才二三百块钱,除去人工、生产等成本后,一家六口人年收入仅2560元。”2002年,龙庆贤积极响应退耕还林,种下金秋梨面积6.2亩,第一年丰收就创造了三万多元的收入。在退耕还林的带动下,他又流转土地,发展370余亩金秋梨,产量70余万斤,年收入达200余万元,相当以前种粮食的几十倍。2017年,他成立合作社,带领周边4个村2000余村民走上小康生活。

## 长沙部署 公安安保维稳工作

本报9月23日讯 今日上午,长沙召开新中国成立70周年大庆长沙公安安保维稳攻坚暨长沙市城市公安安保领导小组会议。

会前,与会人员前往湘江新区综合交通枢纽实地考察长途客运站和地铁站的“互联网+群防群治”及安保工作开展情况,仔细查看该处的反恐防暴设备、实名制查验设备、安检设备以及“互联网+群防群治”巡逻防控推广服务站等。

长沙市委政法委书记钟钢指出,城市公共交通场所人流密集,安保维稳工作至关重要,长沙在城市公安安保的体系建设、智能化建设及群防群治工作方面做了一系列探索,也取得了相应成果。各相关部门要以“最高政治站位、最严纪律作风、最强工作措施”,全力抓好特护期公安安保维稳工作;依托“互联网+群防群治”平台,努力打造市域社会治理创新长沙的公交品牌;通过强化信息化手段、建好大数据平台,合力推进长沙公交科技信息化建设,进一步提升长沙公安安保工作水平,坚决打赢新中国成立70周年大庆安保维稳这场硬仗。 ■记者 杨洁 实习生于鉴桐 通讯员 黄志勇